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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΕΝΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ  

Φάρμακα στερεάς μορφής 

Εφόσον το γεωργικό φάρμακο είναι στερεάς μορφής και εντός σακούλας, η 

απομάκρυνση του συνόλου του σκευάσματος επιτυγχάνεται με το πλήρες άνοιγμα της 

σακούλας για απομάκρυνση και τυχόν μικρο-ποσοτήτων που βρίσκονται στις γωνίες της. 

Φάρμακα υγρής μορφής 

Εάν το γεωργικό φάρμακο είναι υγρής μορφής, ο καθαρισμός μπορεί να γίνει    είτε 

με τριπλό ξέπλυμα ή με καθαρισμό υπό πίεση. 

Διαδικασία του τριπλού ξεπλύματος  

✔ Φορώντας τα απαραίτητα μέσα προστασίας, γεμίζετε με νερό το κενό 

συσκευασίας από 10% έως 20% του όγκου της συσκευασίας. 

✔ Στη συνέχεια, τοποθετείτε  το καπάκι, σφίγγετε για να μην υπάρξουν τυχόν 

διαρροές και ανακινείτε προς όλες τις κατευθύνσεις για να ξεπλυθεί η 

συσκευασία. 

✔ Τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνετε στο ψεκαστικό υγρό και επαναλαμβάνετε 

τη διαδικασία 2 ή και περισσότερες φορές μέχρι τα νερά του ξεπλύματος να 

είναι καθαρά. 

Διαδικασία ξεπλύματος υπό πίεση 

Η πιο γρήγορη και ασφαλής διαδικασία για το ξέπλυμα των κενών συσκευασιών 

είναι υπό πίεση με ειδικό μηχανισμό (μπεκ υψηλής πίεσης) του ψεκαστικού μέσου. 

Κατά τη διαδικασία αυτή γίνονται οι παρακάτω ενέργειες: 

✔ Το κενό συσκευασίας αφήνεται να στραγγίξει στο ψεκαστικό δοχείο για 

μισό λεπτό αφού αδειάσει και καρφώνουμε το μπεκ ξεπλύματος στο 

χαμηλότερο σημείο της συσκευασίας. 
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✔ Αναποδογυρίζουμε το δοχείο συσκευασίας έτσι ώστε τα νερά του 

ξεπλύματος να αδειάζουν στο ψεκαστικό δοχείο και ενεργοποιούμε το 

μπεκ για το συνιστώμενο από τον κατασκευαστή χρόνο (γενικά 30 

δευτερόλεπτα ή περισσότερο) κουνώντας ελαφρά τη συσκευασία για 

να ξεπλυθεί παντού. 

✔ Το καπάκι συσκευασίας ξεπλένεται χωριστά με λίγο νερό και τα 

απόνερα ρίχνονται και αυτά στο ψεκαστικό δοχείο. Έπειτα, 

επανατοποθετείται και όλη η συσκευασία εναποτίθεται σε σημεία 

συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. 

 

Απομάκρυνση κενών συσκευασίας 

Οι άδειες συσκευασίες πρέπει να εναποτίθενται σε ειδικά σημεία συλλογής για 

ανακύκλωση αποκλειστικά συσκευασιών Φυτοφαρμάκων ή ανάκτηση ενέργειας.  

 

Απαγορεύεται το θάψιμο των συσκευασιών πριν ή μετά από ξέπλυμα, κάψιμό 

τους ή χρησιμοποίηση αυτών για άλλους σκοπούς (ως ταΐστρες οικόσιτων ζώων) 

λόγω ρύπανσης του περιβάλλοντος αλλά και πρόκλησης κινδύνου για την υγεία 

των χειριστών. 
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